



梅州鄉情

万隆客属联谊会 合编 印尼梅州会馆
梅州市归國華僑聯合會供稿

PT. INDOCHEMICAL CITRA KIMIA
Solvents, Industrial and Specialty Chemicals

超額完成任務！梅州2023年重點項目完成投資388億元

(掌上梅州訊)記者了解到，2023年，全市270項、年度計劃投資379億元的市重點項目完成投資388億元，占年度投資計劃的102%，超額完成年度投資任務。其中，52項、年度計劃投資169億元的省重點項目完成投資215億元，占年度投資計劃的127%，超額完成年度投資任務。

行業完成投資情況方面，鐵路、高速、能源等重大基礎設施項目進展總體良好，產業工程持續發展，民生保障工程穩步推進。

具體來看，基礎設施項目完成投資245.1億元，占全部項目完成投資的63.2%。汕梅（汕昆）高速改擴建全線用地報批材料獲批，全年完成投資23.4億元；梅龍高鐵梅州段加快推進，全年完成投資25.5億元；梅州電網

基建設工程及電網技術改造工程、大埔電廠二期、五華抽水蓄能電站二期、省天然氣管網“縣縣通工程”等能源項目分別完成投資18.5億元、12.6億元、4.3億元和3.8億元，成為穩住投資基本盤的壓倉石。

產業工程項目完成投資87.5億元，占全部

項目完成投資的22.6%。紅禾朗（興寧）電工有限公司新建智能開關插座生產線項目、豐順縣立能派智慧光儲充研產等項目陸續開工建設，並超額完成年度投資計劃。嘉元時代

年產10萬噸高性能電解銅箔一條生產線已試

產；盈華科技年產4萬噸高端電子銅箔項目一期3萬噸已投產，二期1萬噸部分產能試產；

盈華電子材料年產3600萬張高性能覆銅板二

期廠房已完工交付，目前正進行設備安裝。

民生工程項目完成投資55.4億元，占全部

項目完成投資的14.3%。梅江區金山小學遷建

項目、梅江區中小學生綜合實踐活動教育基

地、蕉嶺縣桂嶺學校改擴建（中學）項目已

基本完工，梅江區東山醫院項目、興寧市南

部新城棚戶區改造三期（寧新安置區C區）建

設項目二期工程、梅州市醫學科學院大樓建

設工程等一批項目超額完成年度投資計劃。

據了解，2023年，我市堅持領導挂帥、高

位推進，全面落細落實責任，採取部門聯

動、並聯審批、要素保障、高頻調度等，確

保全市重點項目建設高標準、高效率、高質

量推進。同時，建立重點項目“紅旗項目”

“蝸牛項目”通報工作機制，每季度通報

“紅旗項目”10個、“蝸牛項目”5個，有力

推動解決項目建設推進不得力、履職不到位、進展不平衡等問題。

市重點項目辦相關負責人表示，2024年是新中國成立75周年，是實現“十四五”規劃目標任務的關鍵一年，我市重點項目工作將繼續真抓實幹、攻克克難，扎實推進基礎設施、產業和民生重點項目建設，全力爭取基礎設施投資更多增量，繼續鞏固工業投資增長勢頭，充分發揮重點項目牽引作用，更好服務“百千萬工程”，助推梅州“融灣入海”。

梅州日報記者：黃科

廣東省兩會·梅州聲音 | 梅州代表提出支持梅州足球產業和大埔陶瓷產業發展等建議

(掌上梅州訊)省十四屆人大二次會議期間，梅州代表團代表們緊緊圍繞產業發展、民生幸福等話題積極提出意見建議，助力梅州搶抓機遇提升產業實力，不斷優化民生福祉。省人大代表周輝權、黃志超也在梅州足球產業和大埔陶瓷產業發展方面獻真知提良策，盡顯履職風采。

五華足球文化底蘊深厚，是世界球王李惠堂的故鄉，是“中國內地現代足球發源地”，素有“球王故鄉、足球之鄉”之稱。近年來，五華縣全面推進振興足球工作，足球工作進入了加快發展的黃金機遇期。五華也成為首批全國縣域足球典型城市、省足球

試點城市、梅州市足球發展重點城市，球王故鄉足球生態精品線路還成功入選“2022中國體育旅游精品項目”，獲評“國家體育產業示範基地”。從2013年至今，五華縣更陸續承接了360多場職業足球賽，在組織舉辦大型足球賽事活動方面已積累了豐富經驗。

會議中的足球元素也頻頻而出。省人大代表、廣東東輝駿科技集團有限公司董事長周輝權提出《關於支持梅州五華職業足球及足球產業發展的建議》，他認為，足球產業可以帶動足球本體和城市旅遊、文化等外圍產業的發展。他建議省體育局統籌推動各類大型體育賽事落戶五華，給予五華更多的賽

事支持，并支持引進優質體育製造業企業進駐五華投資辦廠，促進梅州足球產業與相關產業融合發展。

梅州大埔是中國青花瓷之鄉，是廣東陶瓷四大產區之一，曾是全國著名的四大瓷都（江西景德鎮、湖南醴陵、潮州楓溪、廣東大埔）之一，大埔陶瓷在區域品牌、產業集聚、生產工藝、技術創新、產品出口、陶土資源等方面具有一定的基礎和優勢。

省人大代表、廣東富大陶瓷文化發展股份有限公司研發部主任黃志超在《關於加大對大埔陶瓷產業發展扶持力度的建議》中提出，當前大埔陶瓷產業正處帶動傳統陶瓷轉

型升級和先進陶瓷加快發展的關鍵攻堅期，大埔縣正按照省委和市委工作部署，深入實施“百縣千鎮萬村高質量發展工程”，加快推進蘇區融灣先行區建設，編制實施《大埔陶瓷產業發展規劃》等以促進產業發展。他建議省有關部門將大埔陶瓷產業納入廣東省產業布局，列入專項扶持清單，在技術創新、人才引進、市場開拓、優惠政策等方面給予支持，并適當傾斜園區建設和技改獎補資金，加快推動梅州大埔陶瓷產業發展。

梅州日報記者：黃鈺然

凝聚僑界合力 助推“百千萬工程” —梅州市僑聯到平遠縣調研僑助“百千萬工程”



為進一步貫徹落實中國僑商投資（廣東）大會、市委八屆八次全會暨市委經濟工作會議精神，聚焦服務“百縣千鎮萬村高質量發展工程”和“蘇區融灣先行區”建設，認真貫徹落實《發揮僑鄉優勢 助推梅州高質量發展“六大行動”工作方案》，扎實做好新時代“僑”的文章，1月17日，梅州市僑聯黨組書記、主席湯志平率隊到平遠縣開展僑助“百千萬工程”工作調研。平遠縣委書記，縣長周小勇會見調研組一行。市僑聯黨組成員、副主席蔡宇文，平遠縣委常委、統戰部長林忠雲，平遠縣僑聯黨組書記、主席林德志等陪同調研。

調研組一行深入高新園區、生態農業基地、僑資企業、基層僑聯組織、“僑胞之家”等地了解企業生產和發展情況、“僑胞之家”建設、“我為僑界群衆辦實事”等情況，凝聚僑界合力，助推“百千萬工程”。

在平遠縣高新園區和中行鎮鴻基生態園，調研組就廣東盈華電子材料有限公司、正大康地（梅州）生物科技有限公司和梅州市平遠縣鴻基生態園有限公司的生產經營發展情況進行調研和察看，聽取有關情況介紹並座談交流。湯志平表示，當前，我市正以“頭

建帶僑建”為引領，下大力氣推進“僑胞之家”建設，爭取在重點僑鄉鎮（街道）早日實現“僑胞之家”全覆蓋。同時要注重加強“僑胞之家”內涵建設，在聯誼交流、便民服務、僑情收集、文化交流等方面積極開展

工作，將“僑胞之家”打造成歸僑僑眷和海外僑胞及留學人員可信賴的溫暖之家、團結之家、奮鬥之家，成為僑界群衆的情感地標和精神家園。（梅州市僑聯）

(梅州市僑聯供稿)